

軍隊
一支



《導師用書》真理
國際教導資源

真理 聖經

支援資源

書目：*To Tell the Truth*（「道出真理」）
The Salvation Army Handbook of Doctrine
（「救世軍基本信仰手冊」）
What and Why We Believe（「我們所相信的 我們為何相信」）

討論

花些時間討論下列問題，記得參照建議的經文，討論經文與題目的關係（參照「真理」課本第03頁）：

1. 想想耶穌的話語「不會廢去」的原因。
馬太福音24章35節；約翰福音20章31節；約翰福音1章1-3節
2. 神藉着多位作者，向我們彰顯祂的話語。這對我們有何幫助？
路加福音1章1-4節；馬可福音1章1-3節；以弗所書1章1-2節；腓立比書1章1-2節；箴言1章1節；尼希米記1章1節
3. 試討論人類對神的了解，如何通過耶穌的教導得以增長。
馬太福音5章21-24節、27-28節及38-39節；馬太福音7章21-23節；馬太福音6章7-8節；約翰福音3章17節；約翰福音4章21-24節
4. 試討論你自己對神和祂的旨意的了解，如何在你的生命裏得以增長。
約翰福音4章39-42節；約翰福音16章12-13節；路加福音19章8節；約翰福音20章26-28節

活動點子

- 請閱讀「救世軍基本信仰手冊」「正典」部分（參第07頁引文）。
- 閱讀摘自「我們所相信的 我們為何相信」的文章（參第07頁引文）。
- 請組員分享他們認為有特殊意義的經文，並說出原因。

禱告

祈求主繼續引領你們，更明白祂，更了解祂為你們生命的旨意。

主啊！感謝祢賜給我們聖經記載的話語和真理。求祢幫助我們明白祢的話語，並在生活中實踐出來。

討論結果

- 明白到聖經是怎樣寫成的。
- 明白到聖經裏逐漸顯明了神的真理。
- 明白到耶穌是神終極的顯現，並祂為人類的旨意。

真理 耶穌，就是真理

支援資源

書目：《反璞歸真》(*Mere Christianity*)，
魯益師著

討論

花些時間討論下列問題，記得參照建議的經文，討論經文與題目的關係（參照「真理」課本第05頁）：

1. 試想像沒有真理的世界。
詩篇116篇8-11節；羅馬書1章25節；提摩太前書1章8-11節；約翰一書1章8-10節
2. 彼拉多問：「真理是甚麼呢？」
你會怎樣回答？
約翰福音18章37-38節
3. 記着：耶穌就是真理。以下陳述有何意思：「我們不能破壞真理。真理永遠是真理。神永遠是神。」
約翰福音17章3節；約翰一書5章20節；啟示錄15章3-4節
4. 耶穌說，當我們像祂的門徒一樣認識了真理後，真理就會釋放我們。試討論這對我們有何意義。
約翰福音8章31-36節

活動點子

- 若你沒有魯益師的《反璞歸真》一書，試討論為甚麼沒有「模稜兩可的立場」—即是說，耶穌要麼就是說真理和神的兒子，要麼就是完全虛假和撒謊的大騙子。祂不能只被

視作良善的道德老師，卻不是神。

- 在世上很多地方，非基督徒對於耶穌就是真理的說法感到強烈的抗拒。他們會說，基督教並不能壟斷真理，還有其他「真理」。想想你身處的地方，就此事宜你會如何面對非基督徒。
- 邀請組員想想他們自己的生活中，有哪些範疇是難以表現真誠的。閱讀以弗所書4章15節，思想「用愛心說誠實話」的意思。

禱告

感謝神讓我們從耶穌找到真理永恆的標準。感謝耶穌給我們留下指引和方向，在我們生活中尋求真理時得着幫助。

主啊！我們為耶穌感謝祢，祂是真理，給我們展示如何活出真理。求祢給我們看到生活中哪些部分未能達到祢真理的標準，並藉着祢的恩典和聖靈的能力，幫助我們做得更好。

討論結果

- 明白到耶穌是真理的終極標準。
- 明白到這永恆的標準幫助我們明白對錯。

真理 基本信仰

支援資源

書目：*The Salvation Army Handbook of Doctrine*（「救世軍基本信仰手冊」）

如欲取得更多資訊（英文版），瀏覽國際基本信仰議會網頁：www.salvationarmy.org/doctrine

討論

花些時間討論下列問題，記得參照建議的經文，討論經文與題目的關係（參照「真理」課本第07頁）：

- 試想像若神的話語被錯誤表述或誇大，這對人們的生命將會帶來哪些破壞？
馬太福音16章1-4節及12節；哥林多前書1章10-12節；提摩太前書1章3-7節
- 為甚麼「成功神學」會令人對耶穌向門徒的要求產生誤解？
馬太福音6章19節；馬太福音19章21節；約翰福音16章33節；路加福音12章15節
- 為甚麼要有相同的教義？
提摩太前書4章16節；提摩太後書3章14-16節；以弗所書4章14節
- 試用文字表達「神莫測的偉大」，然後感謝祂賜給我們永恆的關顧。
羅馬書11章33-36節

第2題註：組員未必知道何謂「成功神學」，又或者他們聽過這詞語，但認識不深。或許你曾經遇過，有些救世軍人聽過成功神學的教導而誤入歧途。我們固然不想花太多時間去探究

虛假的教導。然而，讓大家對這個概念有初步的認識也有益處。這教導源自虛假的解釋，關於神與亞伯蘭所立的約。神對亞伯蘭說：「地上的萬族都要因你得福」（創世記12章3節）。這約該理解為物質的祝福和屬靈的祝福。然而，由此發展出一種完全錯誤的神學理論，例如包括：「給神100元，你就會得到1,000元。」—因此，付出的所有動機都源於貪念，而非出於對神滿有愛的感恩之情。

閱讀摘自「洛桑運動」的聲明或許有幫助（見本書第08頁）。

活動點子

- 閱讀摘自The Salvation Army Handbook of Doctrine「救世軍基本信仰手冊」的文章（見本書第09頁）。
- 分享在你研讀聖經、聆聽講道和與別人分享之後，你的思想和（對神和祂的目的之）理解如何改變了你。曾在一些情況中，你明白到自己的理解是錯誤和有待更正的？或是你第一次發現新的真理的情況？

禱告

慈愛的天父啊，你超越了我們的一切思想和理解。感謝你藉着耶穌，向我們彰顯你的福音的深度和永恆性。求你幫助我們以清晰和真確的方式，特別是通過我們的生活方式，表達我們的信仰。奉我們救主耶穌的名，阿們。

討論結果

- 明白到教義的必要性。
- 認識到有時候真理在基督徒圈子裏，也會被錯誤解讀或扭曲。

真理 標誌

支援資源

書目：*The General Next to God*
(「緊貼神的大將」)
The History of The Salvation Army
(「救世軍歷史」)，第二卷

討論

花些時間討論下列問題，記得參照建議的經文，討論經文與題目的關係（參照「真理」課本第09頁）：

- 試想像一面共同的旗幟，如何能使人們團結起來。這對全球起了哪些正面的作用？
以賽亞書13章2節及62章10-12節
- 救世軍軍徽象徵了多少真理？
哥林多前書1章23節；彼得前書5章4節；雅各書1章12節；啟示錄2章10節；以弗所書6章14-18節；希伯來書4章12節
- 十字架如何成為世界上最偉大的標誌？
約翰福音12章32-33節；腓立比書2章8節；希伯來書12章2節；加拉太書6章14節；約翰福音3章16節
- 十字架不單是個標誌，更表達了一件事實。試討論一下。
馬太福音26章2節；路加福音23章33-43節；約翰福音19章17-18節及25-27節；使徒行傳2章22-23節及4章10節；哥林多前書2章8節

活動點子

- 閱讀摘自The General Next to God (「緊貼神的大將」)的文章（見本書第10頁），有關第1條問題。
- 在伊斯蘭教國家，救世軍人往往不能在公眾場所領着救世軍軍旗步操。請為那些國家的救世軍人代禱，使他們找到別的方式作見證。
- 很多基督徒會佩帶十字架，那可能是頸飾，也可能是領章。試討論一下，若有人問你佩帶十字架的意義和原因，你會如何回答。

禱告

花些時間思想十字架對人那無可估量的影響，祈求自己不要視之為理所當然。在你面前放一個十字架，有助你專注思想。

主啊！此刻我們向祢禱告，求祢讓我們對十字架的意義有全新的理解。幫助我們不要忘記耶穌為使我們能獲得新生而受的深切痛苦。願我們時刻作好準備，向別人解釋十字架的意義。

討論結果

- 明白到救世軍軍旗和軍徽的意義。
- 意識到十字架是我們信仰的核心

真理 翻譯真理

支援資源

- 書目：*With Colours Waving: An Anthology of Salvation Army Prose*
(「旗幟飄揚：救世軍散文集」)
The Salvation Army Handbook of Doctrine
(「救世軍基本信仰手冊」)
《蒙召作神的子民》
The History of The Salvation Army
(「救世軍歷史」)，第二卷

討論

花些時間討論下列問題，記得參照建議的經文，討論經文與題目的關係（參照「真理」課本第11頁）：

1. 卜維廉相信，接收神的話語能轉化我們的生活。試討論「神的話語在我們裏面」能帶來的改變。
約翰福音15章3節；歌羅西書3章16-17節；彼得前書1章23節；約翰一書2章14節
2. 試討論人們見證神在他們生命中的同在，如何在信仰上幫助別人。
約翰福音4章28-30節；雅各書5章19-20節
3. 試分享你如何閱讀神的話語。是甚麼餵養你的靈？
詩篇119篇105節；申命記6章6-8節；路加福音4章16-19節；提摩太後書2章15節
4. 在日常生活或集體崇拜中，向非基督徒談及你的信仰時，你有多謹慎地選用他們能夠理解的用語？

哥林多前書14章19節；彼得前書3章15節；哥林多前書2章1-5節

活動點子

- 閱讀「旗幟飄揚」和《蒙召作神的子民》的引文（見本書第10頁）。
- 問問組員，若有人問他們「為甚麼在主日上教堂？」他們會如何作答。請他們寫下答案，並作分享和討論。
- 問問組員，若有人問他們「耶穌是誰？」他們會如何作答。請他們寫下答案，並作分享和討論。
- 請組員們分享他們記憶中那強而有力的見證，以及那些見證對他們或別人的影響。
- 如有詩歌集，試找找一些教導聖經真理的詩歌，並唱出幾節。
- 請組員們分享對他們有幫助的一些詩歌，並解釋原因。

禱告

主啊！感謝祢的話語，為我帶來生命、光明和指引。求祢幫助我真誠地以開放的心去接受祢的話語。在我歡迎神的道—耶穌基督—進入我的心靈時，求祢使用我幫助他人理解祂的真理、愛和救恩。

討論結果

- 明白到我們的生命也可成為神的話語的一種「翻譯」。
- 明白到真誠的見證對別人的信仰的幫助。
- 意識到基督教詩歌能幫助我們屬靈生命成長的作用。

本單元 附加資源

本單元乃呼應救世軍基本信仰第1, 2, 4及6條。

參考書目

To Tell the Truth（「道出真理」），Clifford Kew著，英國地域出版。

The Salvation Army Handbook of Doctrine（「救世軍基本信仰手冊」），救世軍出版，國際總部

What and Why We Believe（「我們所相信的 我們為何相信」），Harry Dean著，救世軍出版，國際總部。

《反璞歸真》(Mere Christianity)，魯益師著，Geoffrey Bles出版。

The General Next to God（「緊貼神的大將」），美國Crest Books出版。

The History of The Salvation Army（「救世軍歷史」），第二卷，Robert Sandall著，英國倫敦Thomas Nelson & Sons Ltd出版。

With Colours Waving: An Anthology of Salvation Army Prose（「旗幟飄揚：救世軍散文集」），SP&S出版。

《蒙召作神的子民》，史諾拔著（今譯史卓德），救世軍港澳軍區出版。



@TSAOneArmy

你還想加入哪些資源？

電郵至OneArmy@salvationarmy.org

告訴我們，或瀏覽www.salvationarmy.org/onearmy/resources

第一章「永活神的話語」，「正典」—摘自「救世軍基本信仰手冊」英文版第2-3頁

「正典」是指被教會承認為「聖經」的文獻，是神啟示的文字。聖經分為舊約和新約兩部份，最早接受這兩部份經卷為權威的是亞歷山大的神學家俄利根（主後185-254年），極權威性的經卷。「Canon（正典）」意思等同希臘文Kanon和希伯來文kaneh，解作蘆葦。蘆葦那時用作測桿，因此以這字借代測桿，後來詞意延伸至指所有尺子或量度方式，甚至延伸至指規條、標準、模範。而聖經就是量度信仰和生活的「尺」。

初期基督徒只接受以猶太文寫成的舊約為權威，並聲稱為基督神聖的使命預備道路。同時，他們開始用語言和文字傳福音。初期教會很早就將一些文獻確認為具有權威，它們漸漸地形成我們的新約。

舊約源自猶太人多個世紀以來的經歷，也記載神獨生兒子耶穌基督降世以前，神未完全的啟示。基督徒一直喜愛及重視舊約，知道只有藉着耶穌，才能夠實現此理解和應許，這就是新約的信息。若沒有新約，舊約不算得完整，反過來說亦然。新約所宣告的信息，就是藉着耶穌基督滿足舊約時代信徒的期待。

新約是耶穌基督生平、教導的見證，旨在領人歸主和教導信主的人。第四世紀，當正典被確立時，新約

大部份經卷已經被基督教體認同和接受。基於以下三種條件才會被列為正典：第一，經卷必須有使徒的根源；第二，沒有違背基本信仰；第三，普遍被教會接納。

在聖靈的領導下，並經小心的制定後，基督徒達成一個共識，接受那些經卷才是聖經。聖經的權威不是由教會給予的，教會只是辨別及確認出那些是正典的經卷。

「聖經」—摘自「我們所相信的 我們為何相信」第31-32頁

《聖經》對我們至高的價值，在於一個簡單的事實：它把耶穌基督從過去帶到現在，從歷史帶進廿一世紀。我們敬愛和敬拜主耶穌，但世俗的歷史學家對祂所作的參考，對我們只有極少的價值和影響。沒有《聖經》，我們便失去對基督的認識，這對於我們的救恩極為重要。韋克理夫那無可辯駁的論點指出：「對聖經無知，就是對基督無知。」

整部聖經其中一個主題是「神那愛和救贖的目的」。在舊約聖經，我們讀到神如何揀選希伯來人作為傳播祂的真理的工具。在每個歷史危機的關頭，先知們都會起來，將那危機與神的目的聯繫起來。因此，我們便有人類歷史中那些啟發人心的時刻的記錄。舊約所載的啟示，必須是循序漸進的，那逐漸顯現的資訊，帶來越加重大的責任。可惜，人們看見真理卻不一定會遵行。希伯來人往往未能真

誠對待他們受默示的前人所帶來至高的啟發。

在人類歷史中，神一直嘗試向人類顯現自己，突破人類的理解，從而進入每個人的生命和體驗。舊約聖經記載了關於神如何「多次多方地」這樣做（希伯來書1章1節）。

然而，舊約聖經只不過是部分的顯現。當中有高潮和頂峰。馬丁路德的確把聖經形容為「基督的搖籃」。舊約為基督作預備；福音給我們記載基督的降生、生平、死亡與復活；使徒行傳講述聖靈的力量對羅馬帝國一些門徒的影響；接着的保羅書信，讓我們得見基督早期的教會的教導；而約翰的啟示錄預告基督最後的得勝，為整部聖經作結。

《洛桑運動開普敦承諾》，第二部分，第IIE5部，「行在簡樸中，棄絕對貪婪的崇拜」（引自：<http://conversation.lausanne.org/zh/home/prosperity-gospel>）

「成功神學」的廣泛傳講和教導引起我們的高度關注。我們所定義的「成功神學」就是：教導信徒有權利得到健康和財富的祝福，他們通過積極的認信，以及金錢或物質上的「播種」，就能獲得這些祝福。成功神學的教導在各大洲的眾多宗派中都普遍存在。

我們肯定神超自然的能力和恩典。我們也樂意看到教會和事工的成長，這些成長能帶領更多人在永活的

神和祂超自然的大能中操練在信心中期待。我們相信聖靈的能力。但是，我們否認：神的超自然的能力是必然能經歷到的，或是能通過人的技巧獲得，或是能夠被人的話語、行為、才能、物質、儀式所操控。

我們肯定聖經所定義的人的成功。《聖經》所教導的神的祝福是包含了物質的祝福（健康和財富）。但是，「屬靈的祝福可以通過物質的祝福來衡量，或者說財富總是神祝福的標誌」，我們拒絕這種不合聖經的教導。《聖經》告訴我們，財富往往可以通過欺壓、欺騙和腐敗來獲得。我們也否認這種教導：「貧窮、疾病或是早逝，是神詛咒的標誌，或是缺乏信心的表現，或是人受到詛咒的結果」。因為《聖經》排斥這種簡化的解釋。

我們同意，高舉神的全能和得勝是好的。但是我們認為，很多大力宣揚「成功神學」的人們嚴重扭曲了《聖經》。他們的行事為人和生活方式不道德，沒有基督的樣式；他們常常以尋求神跡奇事代替福音的傳講，以呼籲給講員的機構捐款代替呼召悔改。我們很難過地看到，這種教導影響了很多的教會，對牧養有損，對靈命健康不利。我們樂意看到並堅決肯定的是，奉基督的名為病人尋求醫治，以及向貧窮和苦難中的人們提供持久的救助。但是成功神學並不能為貧窮提供持久的解決方案，反而導致人們偏離真理的資訊和通往永恆救贖的道路。因此，可以把成功神學清

楚地界定為一個錯謬的福音。所以我們棄絕成功神學失衡的教導，因這類教導與基督教聖經平衡的教導並不相符。

我們迫切地鼓勵那些在「成功神學」大受歡迎的地區中的教會和宣教機構領袖，謹慎地查考耶穌基督的教導和榜樣，以此來明辨「成功神學」的教導。特別值得注意的是，對於那些常常被用於支援「成功神學」的聖經經文，我們需要結合上下文來進行平衡的詮釋和教導。在貧窮的處境中面對「成功神學」，我們需要用真誠的同理心和行動，為貧窮的人帶來公義的及可持續的實質性改變，以此來對抗「成功神學」。最重要的是，以聖經的捨己和慷慨的奉獻來替代自私自利和貪婪，這才是基督真門徒的標誌。我們肯定洛桑的歷史性呼籲：基督徒當過更加簡樸的生活。

「救世軍基本信仰手冊」英文版第xvii頁

有些人會奇怪，為何救世軍人如斯看重以文字記錄的基本信仰。其實，基督教的核心是信徒與耶穌基督的關係，是非常個人化，有時或會逃避定義。但當中不可少的是羣體的交流，尤其信徒間的團契更為重要。經年累月，教會歸納了一些與聖經見證、信條及基本信仰一致的用語來表達共同的信仰經歷。

最早期的基督徒會以一句簡單的見證：「耶穌是主」（哥林多前

書12章3節）來相認。這是他們的信條。當他們分享的時候，他們會將個人經歷建基於復活主的身上，以此彼此驗證，並呼召全世界去承認基督的主權。教會的信仰由這些聖經的開端發展成富權威的基督教信經。

第一章「永活神的話語」—摘自「救世軍基本信手冊」（英文版第3-4頁）

每一代的人都見證着他們對神的同在有所覺悟。有人堅信着從宇宙的美麗及秩序就可顯示出那位全能的創造者（羅馬書1：20）。因為神在創造物中刻意留下一個重要奧秘，若沒有幫助，我們就沒法去探索祂拯救世人的真理。因為我們的認知能力受着罪的影響，對神的認識也被模糊及弄歪了。（羅馬書1：21-32）

我們相信，神透過祂的作為，向我們顯明我們自己無法得知祂的仁愛的性格（耶利米書31：3），拯救的大能（詩篇68：19-20），及永恆的目標（以賽亞書55：8-11；約翰福音3：16）。祂已揭開那塊包裹着自己的神秘的面紗。神的自我啟示就是這樣忠實地在聖經經文中保存及表達出來。

Salvo Three 「可怕的旗幟」，摘自The General Next to God（「緊貼神的大將」），第73-74頁

一支軍隊要有牢固的防線……需要有旗幟。一個接一個的小隊都用上這面旗幟。回顧1874年，卜維廉還在基督徒佈道團的日子，他已思想這樣的一樣工具：深紅色的旗幟，象徵着基督的寶血；藍色的邊沿，象徵着純潔，而世界則以發火焰的劍刺着。到了1878年9月，「救世軍之母」卜凱賽琳在英國考文垂部隊呈獻第一面救世軍軍旗，世界換成了熾熱的太陽，上面加上「血與火」的格言，以確認聖靈以火施洗。不出四年之後，救世軍在印度展開工作，因印度拜火的帕西人視太陽為神聖的標記，軍旗上的太陽便轉為一顆星以避免冒犯，這標誌亦沿用至今。若要印證神的愛是永遠得勝的，在本軍有史以來，本軍軍旗從沒試過下半旗。無論是婚禮、葬禮或兒童奉獻禮，救世軍軍旗都在最高的位置自由地飄揚。

With Colours Waving: An Anthology of Salvation Army Prose（「旗幟飄揚：救世軍散文集」），第41頁，卜維廉表達他對聖經新翻譯版本的支持

聖經作為一部典籍的價值，並非在於當中的用詞，而是藉着文字所傳達的意念。因此，那些文字必須是最可取的，最能傳達被默示的作者們需要向今天的讀者傳達的意思。為此，我實在渴望看見一個英文聖經版本，以現今全球英語社會所通行的英文所

寫成。若英文修訂標準譯本給予英王欽定版聖經新的角度，我會非常欣然地接受。

「神話語的呼召」，第16頁，《蒙召作神的子民》

我們可以考慮卜維廉在1881年「修訂版本」面世後不久所說的話：

「我渴望聖經有一個新的翻譯，進入活着的男女的心及行為裏。我需要一個改良的翻譯－這或許稱為轉移－這本書的誠命、應許、教導及影響，進入男女的思想、感覺、說話和活動裏，這些男女視這本書是神所啟示及生活唯一的權威守則。」